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CEVHER KIZIL




MOL KAVRAMI

MOL - TANECIK ILiSKISI
MOL - HACIM ILISKISI

MOL - KUTLE ILisKISH
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=> Nasil 1 diizine 12 tane ise 1 mol de 6,02.10%° tanedir.
- 6,02.10%° sayisi Avogadro Sayisi olarak bilinir ve N, ile gosterilir.

=» Bir bilesigin formulune baktigimizda gorduklerimiz o bilesigin 1 molu igin ge-
cerlidir.

1 mol C.H, molekulu;

mol molekul tane molekuldur.

mol C atomu

tane C atomu icerir.

mol H atomu tane H atomu icerir.

mol atom

tane atom icerir.




0,3 mol N,O, molekulu;

mol molekul tane molekuldur.

mol N atomu

tane N atomu icerir.

mol O atomu

tane O atomu icerir.

mol atom

tane atom icerir.




=» 0,6 mol O atomu iceren SO, kag¢ mol molekul igerir?

= 2,1 mol atom iceren N,O_ molekulu ka¢ fanedir?

(Avogadro Sayisi: N,)




=» 5,6 mol atom iceren C,H, molekulunde ka¢ mol H atomu vardir?

= 6.N, tane SO, molekulu kag mol O atomu icerir?

(Avogadro Sayisi: N,)




= 5,5.N, tane atom iceren C_H, molekulu ka¢ tanedir?

(Avogadro Sayisi: N A)

‘ornek:

=> Toplam 3,01.10%% tane atom iceren N,O, gazi ka¢ mol molekuldur?

(Avogadro Sayisi: 6,02.1023)




=> 0,2 mol C H, gazi ile kag mol CH, gazindaki hidrojen atomu sayilari esittir?

=» 4,5 mol NH, gazi ile x tane C_H, gazi ayni sayida atom icerdigine gore “x”
kagtir?

(Avogadro Sayisi: N,)




- Toplam 3,01.10°° tane atom iceren N,O, gazi ka¢ mol molekuldur?

(Avogadro Sayisi: 6,02.1023)

=*> 0,4.N, tane SO, bilesigi ile x mol C_H, bilesiginin icerdigi atom sayilari esit ol-
duguna gore X nedir?

(Avogadro Sayisi: N A)




=» Avogadro sayisi kadar atom iceren N,O, molekulu ile ilgili;
L 0,2 moldur.
II. 0,4 mol N atomu icerir.
III. 06.N, tane O atomu igerir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

(N,: Avogadro Sayisl)




Avogadro sayisi kadar karbon atomu iceren CzH,, bilesigi
ile ilgili,

2 mol hidrojen atomu icerir.

14 gramdir.

I1l. 3 mol atom icerir.
yargilarindan hangileri dogrudur? (C =12, H = 1)

A) Yalniz | B) Yalniz |l C)lvell
D) | ve lll E) I, Il ve lll




Atom sayilari esit olan O, ve O5 gazlarinin ayni kosullarda,

l. Molekdil sayilari
Il. Kuitleleri
Ill. Hacimleri

niceliklerinden hangileri esittir? (O = 16)

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) | ve lll E) Il ve lll
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=» 1 mol gaz normal sartlar altinda 22,4 L hacim kaplar.

=» Normal sartlar (kosullar); sicakligin O °C ve basincin 1 atm oldugu kosullardir.

“ornek:

=> 2 mol N, gazi normal gartlar altinda kag litre hacim kaplar?




= Normal gartlar altinda 6,72 litre hacim kaplayan C H, gazi kag moldur?

“ornek:

= 1,8.N, tane C atomu igeren C.H; gazi normal kosullar altinda kag litre hacim
kaplar?

(Avogadro Sayisi: N A)




“ornek:

=» Normal gartlar altinda 8,96 litre hacim kaplayan SO, molekulunde foplam kag
tane atom vardir?

=> 0,4 mol C_H, gaziyla esit sayida atom iceren NH, gazi, O °C sicaklik ve 1 atm
basin¢ta kag¢ litre hacim kaplar?




-
. ~ A a .\ > ;),.
~ B - - b ‘
' - P A/ a5 « N0 .
- - - -
o0 o IR AN
op © o o s 2 v '
8 . }’ —_
- < Ja .
- . - ‘-:“,4‘: > ‘
N A, >
> » _7 - ‘L‘ i e ‘
et . T H Ranid
3 - > ‘
(A « - .
. | - ~ " PR Y -
, N - / o
\ N ¢
N

=» C: 12 g/mol ifadesi;

1 mol C atomunun kutlesinin 12 gram oldugunu gosterir.

=» Ayni mantikla 1 mol CO, molekulu 44 gramdir.
(C: 12 g/mol, O: 16 g/mol)

‘Ornek:,

=» 0,2 mol CO, molekulu kag gramdir?
(C: 12 g/mol, O: 16 g/mol)




=» 9 gram C,H, gazi kag moldiir? (C: 12 g/mol, H: 1 g/mol)

=» 14 gram N atomu iceren N,O, gazi kag mol atom icerir? (N: 14 g/mol)




ol-kiitle ve mol—hacm .lisk ??

2,408.10 *° tane SO, gaz! igin;

L. 0,4 moldur.

II. 32 gramdir.

III. Normal kosullarda 44,8 litre hacim kaplar.
yargilarindan hangileri dogrudur?

(S: 32 g/mol, O: 16 g/mol, Avogadro Sayisi: 6,02.10%°)




=> 13,2 gram C_H, gazi normal sartlarda kag litre hacim kaplar?

(C: 12 g/mol, H: 1 g/mol)

“ornek:

=» 32 gram oksijen iceren N,O_ molekulu normal gartlar altinda kag litre hacim
kaplar? (O: 16 g/mol)




58 gram NaCl bilesigi ile ilgili asagidakilerden hangisi yan-
hstir? (Na = 23, Cl = 35)

A) 1 molddr.
B)

C) N.§S.A’da 22,4 L hacim kaplamaz.
D)

F) 6,02.10%° tane atom icerir.

2 mol atom icerir.

23 gram Na atomu icerir.




Normal kosullarda 1 mol gaz 22,4 L hacim kaplar.

Buna gore, normal kosullarda 3,36 L hacim kaplayan C;H,
gazi ka¢c gramdir? (C =12, H=1)

A) 2 B) 4 C) 6 D) 8 F) 12






